两位7旬老人联手打造 只为传承传统文化

这艘朱红色画舫

太漂亮了

1月12日上午,一艘长7.2米、高3.5米、宽约2米的朱红色画舫,在北仑区大榭街道堍头码头惊艳亮相。这是78岁退休医生胡加春出资设计,邀请痴迷造船模的73岁渔民郑其炉制造而成。



胡加春和老伙计耗时百余天,打造了这艘画舫 记者 陈烨 摄

1 船体上用了不少老物件

记者现场看到,这艘画舫古色古香,金碧辉煌,船体按传统木帆船打造,船舱为榫卯结构,门窗、门楣等采用镂雕、浮雕、蚌壳嵌、平嵌等工艺,并于表面附着一层金箔。舱内摆置了1张上铺羊皮桌布的四方茶桌,桌上有一副象棋,围桌而设的是4把官帽椅。

"太厉害了!"得知画舫亮相,不少居民闻讯而来,围着画舫啧啧赞叹,更有一支腰鼓队敲锣打鼓,喜迎这一"大事件"。

"我们模仿的是清末民初的船,船体上有一些部分是从老物件上'搬'过来的。比如船体部分,其雕刻精美图案的花板是从宁波七弯梁床

上拆下来的,还有船体两侧的花格窗 梁用的就是以前的窗棂。"家住金海 晏社区的胡加春,谈及打造画舫的初 衷,他的回应很朴实:通过传承民俗传统文化,为更多人留住"旧时光"。

据悉,这艘画舫从设计到"出品",耗时100余天。胡加春的合作伙伴郑其炉年轻时是渔民,撑过船、捕过鱼、养过紫菜,制造船模这事儿,他是无师自通。"没有图纸,就凭自己对船结构的理解,那段时间我跟老胡白天设计,晚上再拉着一些有手艺的老师傅一起讨论,不断修改制造方案。"郑其炉说,为了确保最佳呈现效果,他们在制造这艘画舫之前,先行做了一个长约1.8米、宽42厘米的小型船模。

〉 传统文化一定要"活"起来

对当地人来说,一群老伙计打造一艘画舫,是喜事,但不是稀奇事。

胡加春一直致力于传承民俗传统 文化,从2011年5月至今,他出钱又出力,已累计花了200多万元。他不仅专 注收集老物件,还请人用传统工艺先后 复制和打造了不少具有海岛民俗文化 特色的工艺品,如鼓阁、抬阁、龙凤花 轿、"绿眉毛"大船模等。这些大大小小 的民俗工艺品就保存在堍头码头旁的 仓库里,除了供人观赏,还频频在大榭 岛元宵民俗大巡游、社区群众文化月等 活动中亮相。

"传统文化一定要'活'起来,才能让 更多人愿意去了解,去感受。"这是胡加春 在收藏老物件之余,费尽心力打造大小民 俗工艺品的初衷。记者了解到,2018年大榭岛开展了当地有史以来规模最大的新春闹元宵暨庆祝建区25周年活动,为了在那场活动中融入特色民俗文化和海洋文化,胡加春提前策划设计了仿古渔队在鱼灯簇拥下巡游的方案。受其邀请,郑其炉这位造"船"匠,先后打造了大捕船、小对船、运输船、木质机帆船等承载大榭岛历史记忆的9条渔船模型。

记者注意到,此次制造的画舫与以前他们"出品"的船模,都有一个相同的地方,那就是船底安装了3个轮子,便于移动。胡加春说,这艘画舫将于今年元宵风俗文化巡游中对外展示。

记者 陈烨 孙肖通讯员 吴志庆 胡晓珍

科技赋能 生态共赢

中国银联携手华为推出云闪付极速版

近日,中国银联在上海召开以"焕新出发实在为民"为主题的云闪付10.0发布会。以此为契机,银联携手华为正式推出云闪付极速版,实现了将云闪付"卡管理、享优惠和快捷支付"的核心服务,向华为钱包的全面赋能,共同为云闪付和华为钱包用户打造了"双击手机电源键"即可使用云闪付核心功能的极速服务人口。

据了解,云闪付极速版对于双方用户在支付及支付相关延伸服务的体验带来了全新的改变,使银联云闪付和华为钱包的合作得到进一步深化。一是云闪付实现了"一体两面",云闪付极速版实现了银联云闪付支付服务和核心应用入口从 APP 软件到手机硬件的进阶,华为钱包成为云闪付在 APP 以外的另一极速支付及服务入口。二是云闪付极速版既为广大用户提供"不打开 APP、双击手机电源键"快捷支付能力,也更便捷地向用户提供云闪付的核心服务,用户通过"双击手机电源键"即可进行银行卡管理、享

受信用卡零手续费还款、查询各种实实在在的优惠及权益信息。三是云闪付极速版将云闪付支付服务与手机底层操作系统深度结合,实现了从网络层到芯片层的支付安全防护,让NFC和二维码交易都受到手机内建安全功能的保护,给用户更放心的支付体验。四是银联与华为在鸿蒙原生系统开展深入合作,不仅仅是在APP应用层面,而是将与华为共同构筑鸿蒙化统一支付生态,深入生活场景中为用户带来极致体验,从手机应用到智能汽车,再到POS、自助终端等基础金融设施,银联已启动相关鸿蒙化开发的研究,为华为用户提供安全稳固的支付能力。

秉承"联接创造价值"理念,中国银联致力于与合作伙伴共建开放生态,共同为用户提供优质服务。后续,银联还将联合其他各大主流手机厂商vivo、OPPO、小米、三星、魅族等陆续推出云闪付极速版,让用户享受实实在在的便捷支付服务。

为"垃圾分类优秀家庭"点赞 这个社区送出20封感谢信!

"感谢你们一直以来对社区垃圾分类工作的支持,给大家做了好榜样!"1月12日,望春街道天一家园社区网格员、垃圾分类督导员、"四叶草"垃圾分类志愿团队,逐一登门拜访了在垃圾分类工作中表现优秀的居民,并送出了20封感谢信和"大礼句"。

一张张红色信纸承载着满满的鼓励与感谢。"居民李亚义在日常生活中自觉做好垃圾分类,被评为垃圾分类示范住户。特此感谢您的参与支持,共创山清水秀的美好家园。"这是给居民李亚义的感谢信。李亚义收到信后感到很自豪,立马拿出手机拍了一张照片,说等下要发到朋友圈。

据悉,这次表彰的居民多是老人,因此社区还送出定制"大礼包", 内有长寿面、新年"福"字和保温杯等 老人好物和新春物品。

"为更好鼓励全体居民参与垃圾



社区志愿者上门为垃圾分类优秀居民送去感谢信与"大礼包"。

分类工作,社区全面调动党员、志愿者、社会组织等多方力量,形成'全面覆盖、自觉参与'的垃圾分类氛围,并对优秀住户进行点赞,对未按规定履行的家庭进行温馨提醒。这些举措有效引导居民自我管理、自我服务,促进社区基层治理。"天一家园社区党委书记乐怡表示。

记者 边城雨 通讯员 刘炎昊 陈晓云 文/摄